

观鸟采莲抓泥鳅,打造好玩湿地

洋湖垸湿地公园二期工程动工,强调与市民互动,预计明年底建成



湿地公园二期鸟瞰图。

本报10月25日讯 长沙洋湖垸湿地公园一期开园快半年了,每天游客不断,到了周末游客每天达四五千人次。眼下湿地公园二期又动工了,二期的面积比一期要大整整一倍,里面还有观鸟、游湖等许多好玩的游乐项目。

预计明年底建成后,洋湖垸湿地公园将成为一个年接待游人达400万人次的大型综合性公园。

【一期】年底将引进咖啡馆

湿地公园一期开放后,来玩的游客多,提意见的也不少。昨天,有游客向本报反映,公园景色很美,但能玩的少,如果有喝茶、品咖啡和游乐设施就更好了。

“开园这段时间,有不少游客向我们反映了这个情况。”洋湖公司副总经理高宏说,湿地公园开园至今,还未开设游乐休闲项目。年底前,该园拟引进茶楼、咖啡馆、商店等设施,还有游乐配套项目,方便市民休闲游园。

高宏说,在该园一期靠近潇湘南大道,还将修建一座3万平方米的游客休闲中心。游客在该中心可以看电影、吃饭、看书、购物,还能吃到水培蔬菜。该中心今年年底开建,明年投入使用。此外,还将在生态停车场北侧新建一个拥有800个停车位的大型停车场,供自驾游游客停放车辆。

【二期】有哪些值得期待的

洋湖湿地公园负责人透露,该园二期工程已进入土方施工阶段,预计明年底建成后,将成为整个湿地公园中与市民互动最强的一个区域。到底公园二期都有哪些好玩的?

俯瞰湿地全景:二期入口将建一个高约50米景观塔,景观塔是整个湿地公园的制高点,站在上面可鸟瞰整个湿地公园和新江河的景致。

观鸟:洋湖湿地公园二期建成后将成为河西地区最大的鸟类栖息地之一。湿地公园二期中部,将建一个湿地鸟类栖息地,该区域占二期整个面积的三分之一,专门供白鹭等湿地鸟类栖息,区域内将修建1到2个观鸟屋,市民通过观鸟屋,可看到鸟类在栖息地的生存状况。

过农村生活:二期将开辟一个农耕体验区,该区有荷花塘、浅水区、湿地生态农田。洋湖垸曾经有大片农田,二期建设中,还将保留湿地生态农田,在生态农田,可卷起裤脚,抓泥鳅、鳝鱼,体验到农村生活。荷花塘种有大片荷花,市民可坐船采莲;游客在浅水区,可卷起裤脚在水里嬉戏。

看水生植物:洋湖湿地公园二期功能定位为湿地生物多样性展示区。在二期中,市民还将看到更完备的水生陆生

植物生态。不仅水生陆生植物的品种比一期要多,展示面积要大,并且展示的地形更加生态自然。

逛博物馆:二期入口将建一个堤垸博物馆,该馆将通过实物、图片、影像、触屏等形式,展示长沙的古井文化、湘江流域的堤垸文化和湘江的渔业文化。在该馆,市民将了解到白沙古井等长沙古井历史变迁;了解新中国成立前后,湘江流域的堤垸变迁;了解湘江以及靳江等流域的渔业历史和渔民活动。

游湖:相比一期,二期的水系更为丰富。水系航道的长度接近10公里,该园将开通环保游船,供市民游湖赏景。■记者 王文

新闻背景

洋湖垸湿地公园

洋湖垸湿地公园位于岳麓区靳江南侧,洋湖大道以北,潇湘南大道东线以西,是长沙城区最大的湿地公园,规划面积4.85平方公里,总投资约8亿元。

洋湖湿地公园共分三期建设,一期占地600亩,主要功能为生态休闲区。二期占地面积达到1300多亩,是一期公园的2倍,将成为整个洋湖湿地公园的核心景区。三期工程占地3000多亩,将在明年下半年动工。

门户网站走基层 感受大美湘江

本报10月25日讯 昨日上午,“探访湘江边最美村镇——门户网站走基层”大型联合采访活动正式启动。这是湖南日报、华声在线联合人民网、新华网、中国日报网、新浪、腾讯、搜狐、网易等全国知名网站推出的大型联合采访活动。

湘江承载了湖南的发展、变迁,记录着湖南的发展兴替。为了迎接湖南第十次党代会的召开,展示我省近年来经济、社会发展的巨大变化,此次联合采访以湘江沿线各个美丽的村镇为主要采访对象,用平凡的人物和村落故事记录湘江、湖南的深刻变化。

湖南日报报业集团党组书记、总编辑董岳林为采访团授旗。来自多家知名媒体的近20名编辑记者,将沿着永州、衡阳、湘潭、株洲、长沙、岳阳的路线,进行为期10天左右的采访,将奉献给广大网民和读者以鲜活的见闻、动人的故事。 ■记者 荆黎 沈田

我省调整 美术高考招生办法

外省二本院校不得组织湘籍考生参加本校美术类专业校考

本报10月25日讯 为进一步规范艺术类专业招生工作,省教育厅今天出台文件,调整外省公办二本院校本科美术类专业在湘招生办法。

根据规定,从2012年开始,外省二本院校(除教育部确定的31所独立设置的本科院校和参照独立设置的本科院校)的本科美术类专业(指以素描、色彩、速写或设计等为主要考试内容的艺术类专业)在湘招生,学校不再组织校考。具体学校及专业名单以省教育厅当年《教育测量与评价》杂志招生计划辑上公布的为准。

另外,外省公办二本院校本科美术类专业在湘招生的录取批次不变,仍为本科提前批。录取时,我省在本科二批相应科类美术类专业文化和专业录取控制分数线上,向招生学校提供报考该校的考生档案,由招生学校按照向社会公布的录取规则择优录取。安排在我省本科二批录取的外省民办本科院校美术类专业在湘招生仍执行2011年的办法。

特别强调,从2012年开始,外省二本院校不得组织湘籍考生参加本校的美术类专业校考,因擅自组织校考而引起的遗留问题,由招生学校负责。 ■记者 黄京

长沙今年已建成廉租住房7075套

本报10月25日讯 今日,长沙市第十三届人大常委会第三十四次会议开幕,并进行了第一次全体会议。

长沙市人民检察院检察长陈绍纯表示,今年1月至10月20日,全市检察机关共受理渎职侵权案件线索47件,初查后依法

立案侦查31件48人,侦查终结15件26人。

共立案查办重大涉嫌渎职侵权犯罪案件27件、要案5人。比较典型的案件有省高级人民法院法官赵某涉嫌民事枉法裁判、受贿案,岳麓区人民法院执行局原局长周某涉嫌执行判决、裁定滥

用职权案等。

在安居棚改工程建设方面,目前,全市廉租住房共开工5681套,开工率为100%;完成建设(筹集)廉租住房7075套,占年度目标的97.08%。

■记者 曾力力 实习生 冯宇翔 李彬

湘江长沙段水位涨至25.27米

本报10月25日讯 冷空气带来急剧降温和较明显降水,一定程度上缓和了当前湘江枯水危机。今天8时,湘江长沙站水位涨至25.27米,较昨天上涨8厘米。

今年以来(至10月24日),湘江流域降雨902毫米,较历年同期均值偏少27.9%,为1951年以来历史同期第二低。降雨持续严重偏少导致各主要控制站水位持续走低,

湘江株洲站、湘潭站水位创历史新低,长沙站连续出现历史同期最低水位,湘江中下游地区提前2个月进入枯水期。

进入枯水期以后,省防指严密监控湘江水位变化。10月19日,省防指启动了湘江流域枯水期安全用水Ⅲ级应急响应(黄色预警),10月21日,调度株洲航电枢纽按日均不小于700秒立米的发电流量

向下游均匀下泄,以保证长沙站水位不低于25米。今天8时,长沙站水位由25.05米回升至25.27米,湘潭站水位由26.41米回升至26.66米,流量达800立方米每秒。

据气象预报,本周我省地面受冷空气影响,大部分地区仍以阴雨天气为主,27~29日降水较明显。

■记者 胡信锋 实习生 谢星星

国际道教论坛闭幕 发表《南岳宣言》

本报10月25日讯 今天下午,为期三天的国际道教论坛闭幕式暨祈祷世界和谐法会在南岳衡山举行。大会主办方参加论坛的30余家道教组织赠送了由宗教文化出版社编辑出版的大型道教文化经典——《老子集成》,并发表了《国际道教论坛南岳宣言》。

■记者 胡信锋 实习生 谢星星